



EL DIARIO DE ALBACETE

(Cuarta época)

Órgano del Partido Comunista (S. E. de la I. C.)

Año II

Sábado, 30 de julio de 1938

Núm. 232

Con nuestra resistencia ganamos tiempo para preparar mejor las energías que hemos de voicar después en impulso de victoria. El sacrificio de la retaguardia es condición indispensable para esta resistencia.

CON LA MAXIMA ATENCION A LOS FRENTES Hay que dar mucha más energía y eficacia a nuestras actividades

Cada día que pasa es más fuerte la seguridad de vuestra victoria. La resistencia de todo el pueblo, que es principal pilar de ella, se afianza, se hace cada vez más enérgica, más firme. La situación actual de la guerra dice claro cual es esta resistencia magnífica de nuestros soldados. No puede pasar el enemigo en Levante, donde además cada palmo de terreno le ha costado ríos de sangre y toneladas de material que tambalea aún más su situación económica; por ello busca el punto débil de nuestros frentes que le proporcione otras compensaciones y que distraiga nuestra resistencia de Levante, atacando por Extremadura, donde al algún progreso ha logrado ha sido con características iguales, es decir, a costa de enorme quebranto. Y por si estos dos hechos no fueran suficientes para destacar lo sólida de la barrera puesta a su paso, las felices operaciones del frente del Este, dicen cual es la capacidad de lucha de nuestro Ejército, que lo mismo resiste que ataca.

Y todo tiene el mismo fin; todo es afianzar la resistencia con el desquite del enemigo y el derrocamiento de sus planes de ofensiva.

Pero midamos bien la importancia de las cosas y calibremos sensatamente la situación para comprender la importancia del camino a recorrer. Los éxitos del Este no son más que una prueba de la formación progresiva de nuestro Ejército; no es una ofensiva a fondo, que se hará cuando el enemigo no lo suponga ni esté en situación de contenerla. Aún queda mucho por hacer para que las tropas republicanas estén en punto de ofensiva. Y entre lo que queda por hacer; aparte de lo que compete al propio Ejército, como es su mayor penetración, su superior capacidad técnica, selección y preparación concienzuda de mando, etc; está lo que a la retaguardia le corresponde.

La resistencia no es cosa exclusiva de los combatientes; la resistencia se hace, se afirma se consolida directamente a ella, con piedra y cemento, con paños y picos; con el martillo y el torno, con la hoz, con la sagacidad y con la pluma; con el sacrificio, con el ritmo, con el esfuerzo.

Se asegura la resistencia de nuestros soldados, en vez de esperar impacientes y preocupados las partes de guerra, saliendo a las brigadas de fortificación y formando barretas de trincheras y parapetos inexpugnables; haciendo que la producción de guerra sea superada de día a día, logrando cantidades que pueden sepultar al invasor; haciendo por que en el campo no quede ni una espiga balanceante aun al sol, ni un palmo de tierra sin labrar, sin que reciba la simiente fructificadora, garantía de una cosecha mejor, no dando descanso al enemigo escubierto, el derrotista al buitaba que fantasea las noticias de guerra para desilusionar, al vacilante, al saboteador. Y organizando toda la actividad. (Pasa a la página siguiente)

HAY QUE ACABAR CON LOS SABOTEADORES!

Se clausuran los almacenes de Gómez Calderón, ingresando el dueño en la cárcel

Comerciantes despreciosos obstaculizan cuanto pueden las disposiciones del Gobierno de la República, para desmoralizar la retaguardia.

Producto de incansables investigaciones de la policía de esta capital, ha sido el descubrir que en el establecimiento de tejidos de Matías Gómez Calderón de artículos de verano, había existencia que negaba al público de una manera cínic; por ello ha sido detenido el dueño de dicho establecimiento Matías Gómez Calderón e ingresado en la cárcel a disposición de Tribunal Especial de Guardia, habiéndose procedido asimismo a la clausura del mismo.

Espero de todos los buenos ciudadanos cooperen a la labor de descubrir a estas malos patriotas que a costa del sacrificio constante de nuestros combatientes pretenden enriquecerse.

Albacete 29 de julio de 1938.—
El Gobernador Civil.

LA AYUDA DE LA MUJER EN LA GUERRA

"Estamos dispuestas a trabajar mucho más"

Transcurridos dos años de guerra, las mujeres nos vamos capacitando a través de la lucha que sostenemos contra los invasores fascistas. Antes solamente nos dedicábamos a los quehaceres de nuestra casa porque la clase capitalista pesaba en esclavizar al obrero y a la mujer y tenerlos bajo su dominio. Pero las mujeres comprendiendo ya lo que significa nuestra lucha contra el enemigo que es el fascismo, día tras día, nos vamos incorporando a los trabajos de retaguardia, porque las mujeres españolas también queremos ayudar a ganar la guerra para que el día de mañana tengamos una vida próspera,

y feliz, y el bienestar de nuestros hijos.

Las mujeres decimos muy satisfechas que seguiremos trabajando para producir mas y mejor en aquellas fábricas de Industrias de Guerra, en Talleros de Costura, en el campo, y ocupando aquellos puestos de trabajo que nuestros compañeros dejan vacantes por tener que marcharse al frente, igualmente en los trabajos de mecánica y transportes comerciales etc, etc, y de esta forma nuestro Ejército de la República no les faltará de nada.

Para que la incorporación de la (Pasa a la página siguiente)

LA FORMIDABLE GESTA DE LEVANTE

La heroica resistencia de nuestro Ejército le ha costado al invasor más de 30.000 bajas

VALENCIA. 30 (2 m.) --Los parlamentarios valencianos Uribe Merco, Miranda, Feced, Miguel Pérez y Pedro García conversaron con los periodistas, dándole cuenta de las impresiones recogidas en su reciente visita a los frentes de Levante. En esta resistencia levantina el enemigo ha sufrido en seis días unos 10.000 muertos que suponen un total de 30.000 bajas en una línea de terreno de 20 a 22 Kilómetros. Las divisiones que hubieron de contener mayor presión enemiga fueron las 101, 54 y 70 para las cuales el mando ha pedido la Medalla de Madrid.

Presionaban sobre este frente 15 divisiones enemigas, con un total aproximado de 170.000 hombres; con 500 cañones y centenares de aviones de bombardeo e innumerables escuadras de cazas. Las tropas republicanas, después de una lluvia de proyectiles de artillería y bombas de aviación, rechazaron a la infantería facciosa empleada por primera vez en masa, desde la defensa de Madrid. Todo ello desde unas trincheras de 60 centímetros de profundidad que el enemigo ha llegado a suponer tienen la envergadura de la famosa línea Maginot. Esta heroica defensa ha hecho decir a uno de los jefes, que Valencia será un segundo Madrid con la Ciudad Universitaria a 30 kilómetros.

El Ejército de Levante prometió no abandonar las trincheras si no era en las ambulancias y lo cumple con creces. Los jefes expresaron el deseo de que desapareciera los miedos

políticos en el Ejército, que ha de ser únicamente el Ejército de España. Y han pedido también que la retaguardia templara su ritmo de vida al ritmo del combate en los frentes.

Mencionaron casos de heroísmo como el de mutilados que, despreciosos de sus heridas, sustituyeron a compañeros muertos en las máquinas de guerra; delegados políticos que arriesgaron a las tropas durante los combates; heridos que se negaron a ser evacuados; camilleros que bajo el fuego enemigo, saltaron las trincheras para recoger heridos; sanitarios que suplieron la falta de elementos en los puestos de sanidad y un sin fin de episodios aislados que forma parte del total de esta resistencia. Eligió también el entusiasmo de los fortificadores, obreros y clase media que han forjado la línea infranqueable de Levante.

Se refirieron a la vergonzosa dominación italiana en la zona rebelde donde la mayoría de los pilotos de aviación y la totalidad de los mandos son de nacionalidad italiana. En italiano están escritas las instrucciones de controles y carreteras; italiano es el tabaco que se dá a los soldados con la expresiva leyenda de «TABACO PARA LAS COLONIAS».

De los pilotos de aviación que tenemos prisioneros, 24 son italianos; 16 alemanes; uno es portugués y otro es español.

Uno de nuestros pilotos ha derribado 15 Fiat. Los parlamentarios continuarán estas visitas.—Febus.

ESTAMPA

Fraternidad y amor

No puede olvidarse. Nos lo recuerdan esas mujeres y niños con el rostro de la fatiga, del dormir mal, que llegan a nuestra población esperando hospitalidad.

Las autoridades hacen cuanto pueden, pero la población debe ayudar más. No es suficiente condolerse e indignarse cuando se reciben noticias de algún nuevo crimen de la aviación negra al servicio de la invasión; hay que pensar en el drama de nuestros hermanos sin hogar, con más corazón. Y hay que premiar a los que no dudan de perderlo todo por no separarse, ilusionados y llenos de fé, de los antifascistas.

Y hay que pensar que el padre, el compañero, el novio de esas mujeres y esos niños, son quizá uno de esos valientes que nos dan con su heroísmo y con el desprecio a su vida, la elegía de esos países que hablan de resistencias y de ofensivas.

Con dinero, con ropa, con el calor del propio hogar hay que ayudar a los evacuados; con toda fraternidad, con todo amor. Como hermanos.

A NUESTROS SUSCRIPTORES

El considerable aumento de los gastos que ocasiona la edición del periódico (jornales, papel, tinta, etc.) nos obliga a aumentar el precio de las suscripciones, que guarda una notable desproporción con el del ejemplar que se vende directamente al público en la calle.

En consecuencia, a partir del próximo 1.º de Agosto queda fijado el precio siguiente:

En la capital, CINCO pesetas al mes, y en el EXTERIOR de la misma, DIECISEIS pesetas con CINCUENTA céntimos, el trimestre.

El Frente Popular de Madrid organiza la recogida de chatarra

MADRID, 29. --El pleno del Frente Popular acordó señalar los lugares donde han de depositarse las cantidades de chatarra recogidas por los ciudadanos de Madrid.

Visitar a los Cuerpos combatientes del Ejército del Centro y prestar toda la ayuda posible a los evacuados de Levante.—Febus.

Un donativo tuyo, un obsequio a los valerosos soldados que defienden heroicamente la independencia de España, la libertad de los españoles, la libertad nacional.

Solo una retaguardia que se supere cada día es digna del sacrificio y heroísmo inmenso del Ejército popular

El empuje de nuestros soldados vence la resistencia del enemigo

En el Este conquistamos diez importantes cotas y en Levante varias posiciones en Manzanera, Los Novales y Casa Quemada

200 prisioneros más, 3 aviones derribados y un tren repleto de material, además de ametralladoras, morteros y fusiles en cantidad, es el balance de la jornada

Parte oficial del día 29 de julio

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Ha continuado el avance republicano en este frente, conquistando brillantemente nuestras fuerzas en el sector sur de Gandesa, las cotas 326 al este de Vértice Rey, 666, 671, 644 y 628 de Sierra Panda, y las cotas 332, 378, 322, 484 y 426 en las cercanías del cruce de caminos de Gandesa a Prat de Compte con el de Horta a San Juan. El enemigo, que sigue siendo reforzado con unidades de otros frentes, ha opuesto mayor resistencia, que fué vencida por el empuje de nuestros soldados.

También se ha progresado notablemente en dirección a Fayón. Más de 200 prisioneros fueron capturados y se recogieron muchas ametralladoras, morteros y fusiles, así como un tren repleto de material de guerra.

La aviación extranjera ha actuado con enorme intensidad durante todo el día.

LEVANTE.—Los soldados españoles han conquistado varias posiciones en la zona de Manzanera, Los Novales y Casa Quemada. Nuestros cazas entablaron ayer combate con 29 «Fiat» logrando abatir tres, sin sufrir baja alguna. Unos de los aviones italianos cayó en las proximidades de El Toro, y los otros dos, tripulados ambos por aviadores de nacionalidad italiana, en nuestras líneas, capturándose vivo a uno de los pilotos.

En los demás frentes, sin novedad.

AVIACION

Los aviones extranjeros, que siguen atacando premeditadamente a los mercantes británicos, lanzaron ayer más de 60 bombas en los lugares del puerto de Valencia en que se hallaban anclados tres buques de dicha nacionalidad. La metralla, que causó en los mercantes daños de poca importancia, produjo la muerte al observador danés del Control, K. A. Moyell y ocasionó además cinco muertos y veinticinco heridos entre los tripulantes, varios de ellos de nacionalidad británica.

A las 99 horas de hoy, diez trimotores italianos procedentes de Mallorca, repitieron la criminal agresión contra los buques ingleses lanzando más de 80 bombas, cayendo todas ellas en el mar y en la playa, ocasionando tres heridos.

Ayer nuestros aviones realizaron algunos eficaces servicios contra los buques de guerra facciosos al servicio de la invasión que agredieron Segunto.

A las 13 horas de hoy, la aviación alemana, en número de diez trimotores, «Junkers», arrojó sobre Falset 50 bombas de cinco kilos que ocasionaron 25 muertos y 70 heridos, casi todos ellos pertenecientes a la población civil. Los aparatos de la invasión bombardearon preferentemente los lugares en que se hallaban los prisioneros capturados por nuestras fuerzas en la actual ofensiva.

NOTAS Y CONVOCATORIAS BOXEO

ASAMBLEA DE LA A. M. A.—Se convoca a todas las compañeras pertenecientes a esta Agrupación, a una Asamblea general que se celebrará hoy 30, a las nueve y media de la noche, con el siguiente orden del día:

1.º La unidad con las compañeras socialistas.

2.º El trabajo realizado pro-evacuados de Castellón.

3.º Trabajo realizado pro-homenaje al Ejército.

Es necesario la más puntual asistencia.

Por el Comité, *El Secretariado*

SINDICATO CUCHILLEROS U. G. T.—Se pone en conocimiento de todos los afiliados del Sindicato de cuchillería, U. G. T., que a partir del pleno de directivos U. G. T. C. N. T., de empezar la jornada de 10 horas y dejar un día de haber además de lo que se viene cotizando.

AGRUPACION SOCIALISTA.—Se convoca a todas las compañeras socialistas, a Junta general ordinaria para el día 1.º de agosto, lunes próximo, a las ocho de la tarde, en el domicilio de la Casa del Pueblo.

Por la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la puntual asistencia.—Por el Comité, **LA SECRETARIA.**

El boxeador Motos hace constar enterado de la afirmación de quienes dicen que no acepta el reto de Benjamin Rodríguez—que no lo hizo por lo absurdo de que un peso semipeinado (Rodríguez) quiera pelear con un welter a cuya categoría pertenece él.

CON LA MAXIMA ATENCION...

(Viene de la página anterior) vidad de la retaguardia, su movilización por y para la guerra; que los refugios, el abastecimiento, la atención a los evacuados, etc., sean problemas reducidos al mínimo por esa organización eficaz, no cargada de burocratismo entorpecedor, segura y positiva.

Y, sobre todo, se ayuda a la resistencia, apretando más, mucho más la unidad de socialistas y comunistas, de las dos centrales sindicales entre sí, de todos los españoles antifascistas, robusteciendo el Frente Popular y ayudando a las autoridades en la movilización de masas y organización de la retaguardia.

Albacete dió pasos eficaces; la asamblea conjunta de socialistas y comunistas, la reciente reunión conjunta de directivas sindicales de la U. G. T. y la C. N. T.; pero no es bastante. El Frente Popular no tiene la vida ni el dinamismo que la actuación exige, no tiene la ligazón con las masas debida; y hay que lograrlo, corrigiendo lentitudes o debilidades, porque es posible ya que se cuenta con la firme voluntad de todos los que le integran.

Más trabajo, más actividad, pensando en Levante, en Extremadura, en el Este. Con la preocupación de hacer la resistencia de hierro que necesitamos para salvar definitivamente nuestra independencia amenazada.

LA AYUDA DE LA MUJER...

(Viene de la página anterior)

mujer al trabajo sea más rápida que hasta la fecha lo viene siendo y esté a las mismas circunstancias que la guerra exige; pedimos ayuda para incorporación, el Comité Sindical de U. G. T. C. N. T. que tan magnífico acuerdo han tenido en unirse las dos Sindicales en estos momentos porque atraviesa nuestra Patria, adhiriéndonos a él. Lo mismo que las mujeres somos incorporadas a todos los trabajos de retaguardia, sería muy conveniente que participáramos más todavía de lo que se participa en la vida política y social; lo mismo en las direcciones de los Sindicatos que en centros y dependencias oficiales.

Las mujeres que como fieles cumplidoras de nuestro deber, y siendo dignas de nuestros heroicos combatientes, se han dado cuenta que los trabajos de siega son tan importantes como los de las fábricas de material bélico, nuestras mujeres tractoristas ya están realizando con sus tractores sus magníficos trabajos de recolección, porque comprenden ellas que haciendo esta labor no les fallará el pan a nuestros soldados de la República que tan valerosamente resisten al enemigo invasor.

Resistir es vencer, ya nos lo dijo en su magnífico discurso el Jefe del Gobierno camarada Dr. Negrín. Lo mismo que resisten en los frentes nuestros heroicos soldados, nosotros en la retaguardia resistiremos!

La Agrupación de Mujeres Antifascistas no descemos. Estamos más firmes que nunca para conseguir la victoria. Queremos que nuestra España sea libre, con una República democrática.

Nosotras, las mujeres que sentimos íntimamente la causa antifascista y queremos que nuestra España sea libre, les decimos a los soldados que luchan en las trincheras con el fusil en la mano; que contribuiremos con nuestro esfuerzo y trabajo para conseguir y obtener rápidamente la victoria. **ANITA MORCHILLO**

Sin embargo no tiene inconveniente Motos en aceptar el combate si los organizadores le garantizan la sobrealimentación que había de necesitar para su preparación y entrenamiento.

Y también quiere hacer constar Motos que está a la disposición del Comité Organizador de esos combates para cuanto de él quiera.

¿Por qué creo en la victoria? ¿Qué hemos de hacer para acortar sus plazos?

JOSE M.º VAQUERO

Presidente de la Federación Provincial Socialista.

¿POR QUÉ CREO EN LA VICTORIA?

1.º Porque el pueblo cuenta con reservas, tanto morales como materiales, cual se observa en la actividad y desarrollo crecientes tanto en las industrias de guerra como en la recogida de la cosecha, para que a nuestro Ejército no le falte lo indispensable para seguir luchando.

2.º Porque luchamos por una causa justa y noble, cual es la independencia de nuestra patria y cuya política de guerra la dirige un Gobierno que representa la unidad antifascista y cuenta con la confianza plena del pueblo español.

3.º Porque un pueblo que lucha

con la nobleza de ideales cual lo hace el nuestro, no puede jamás sucumbir mientras quede un palmo de tierra donde asentarse, pues tenemos precedentes en nuestra Historia y no debemos olvidar que esta se repite.

¿QUÉ HEMOS DE HACER PARA ACORTAR SUS PLAZOS?

1.º Acatar las reservas de ninguna clase todas las órdenes de nuestro Gobierno, y de sus representantes legítimos.

2.º Intensificar más cada día la producción en todas las ramas industriales y agrícolas.

3.º Dedicarnos de todo egoísmo particular para laborar en bien de la causa que a todos nos es común y denunciar todas aquellas cosas en que se advierte la apatía y la traición que son las armas de nuestros enemigos de dentro.

De todo el mundo

Una sublevación militar en Creta.—Vuelve a Burgos el representante inglés

PRAGA.—El ministro del Interior ha prohibido por dos años la entrada en el país de cinco periódicos alemanes que insistentemente atacan a Checoslovaquia contra toda razón.

ATENAS.—Durante la pasada madrugada, parte de la guarnición de La Canea (Isla de Creta) se ha sublevado y ocupado la ciudad. El Gobierno en un comunicado ha dicho: Aprovechando la marcha para los relevos de la guarnición de Macedonia, parte de los efectivos de la guarnición de La Canea, unos cuatrocientos hombres armados, penetraron en la ciudad ocupándola militarmente. El Gobierno ha enviado urgentemente fuerzas del ejército, de la marina y de aviación para restablecer el orden.

ROMA.—En el aeródromo de Padua, un avión militar se ha estrellado contra el suelo por causas hasta ahora desconocidas. Un teniente coronel y el piloto del aparato murieron en el acto.

PARIS.—Se ha reunido los ministros a las diez, bajo la presidencia del jefe de Estado. A propuesta de Daladier se aprobó un decreto por el que se reorganiza la organización de la defensa pasiva del país.

TANGER.—El barco francés «Villiers», desde Tárfis ha pedido auxilio a Gibraltar, por hallarse en situación comprometida. Ha sido en su auxilio un torpedero.

BEYROUTJ. (2 m.).—Esta mañana se ha declarado huelga general en esta ciudad como protesta contra los incidentes de Palestina. Los almacenes y tiendas permanecen cerrados y no se ha registrado ningún incidente.

ROMA.—El Vicepresidente de la prensa extranjera Pablo Cremona, expulsado de Italia, ha salido para Francia, despidiéndose muchos compañeros y amigos. También le ha despedido el consejero de la embajada de los Estados Unidos.

CIUDAD DEL VATICANO.—El origen del Vaticano se lamenta nuevamente de la conducta de los nazis contra los católicos, denunciando la clausura de algunos conventos en Stansburgo.

LONDRES.—Se dice que Hitler está dispuesto a negociar con Inglaterra una limitación de armamentos aéreos. Parece que la gestión tropezará con bastantes dificultades, especialmente de orden político ya que Francia no se avendría a dejar a Checoslovaquia a merced de Alemania.

TOKIO.—El famoso misionero francés, padre Jaquinot, del que se carece de noticias, ha sido encontrado en perfecto estado de salud en casa de un japonés, cerca de Kbi. Hoy marchará a Shanghai para distribuir entre los 250.000 refugiados huidos ante las tropas japonesas, el importe de la suscripción llevada a cabo en los Estados Unidos a favor de los refugiados chinos.

LONDRES.—En los círculos diplomáticos se manifiesta que el representante comercial inglés cerca de los facciosos, sale mañana para Burgos con nuevas instrucciones del Gobierno británico, para tratar sobre la Comisión de encuesta que ha de investigar sobre los bombardeos de barcos mercantes ingleses en aguas españolas.—*Febus.*